
Ata nº 009/20 

 

Ao primeiro dia do mês de junho de 2020, às 16h00min, reuniram-se em Sessão Ordinária na 

Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. Havendo número legal 

em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária. Logo após 

fora feita a leitura de um trecho bíblico e a chamada dos Senhores Vereadores. Prosseguindo, o 

Presidente pediu para a Secretária fazer a leitura da Ata nº 008/20, que foi posta em discussão e 

em votação recebeu aprovação unanime. Na sequência, o Presidente pediu para o 1º Secretário 

fazer a leitura do Ofício nº 085/20 de 28 de maio de 2020, que apresentava o Projeto de Lei 

Municipal a seguir. Logo após o Sr. Presidente solicitou ao primeiro secretário que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei do Executivo n.º 023/20 de 28 de maio de 2020, que Abre Crédito 

suplementar de R$ 100.000,00 para suprir Dotações Orçamentarias Correspondentes. O projeto de 

lei do executivo nº 023/2020, por decisão da mesa diretora ficara baixado para estudo. Como não 

havia mais proposições o Sr. Presidente passou aos assuntos gerais. Como primeiro sorteado o Sr. 

Presidente passou a palavra ao Vereador Sr. Luiz, que cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. 

Vereadores e funcionários desta casa. Fez um pedido ao Presidente para o mesmo autorizar ao 

Vereador Luiz fazer a entrega de um documento ao Vereador Mauri, sobre os comentários feitos 

na sessão passada e fora atendido. Também fez a entrega de documentos ao Vereador Ari e disse 

que nunca veio a esta casa falar inverdades a respeito da filiação do mesmo, somente falou o que 

já estava confirmado. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente passou a palavra aos segundo 

Vereador sorteado Sr. Mauri, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores e funcionários desta 

casa. Iniciou comentando as palavras do Vereador Luís, onde o mesmo esta se preocupando com a 

filiação dos demais edis. Expôs ao mesmo sobre a emenda que conquistou no valor de R$ 

70.000,000, aonde o Prefeito vai até o programa de radio e fala que esta mesma emenda fora 

conquistada por ele, da mesma forma que o Vice- Prefeito, Sr. Carlos Zangrande, demais pessoas 

e se não esta esquecido até mesmo o Vereador Darci, se pergunta se realmente esta emenda foi 

conseguida por todos ou se não chegou ao Município. Falou ao Vereador Luís que deveriam ter 

fiscalizado os desvios com as empresas, terra planatec, zin e berplan, questionou se sabem o 

quanto foram às despesas com as mesmas e na oportunidade dá valores gastos por elas, onde com 

a empresa Berplan foi gasto aproximadamente R$1.000.000,00 (um milhão de reais), perguntou ao 

Vereador Paida se com a empresa Zin fora feito todo o cascalhamento na comunidade da Coxilha 

Seca, Vereador Sr. Paida responde que foi terceirizado caminhões e fora feita sim. Mauri diz ao 

Vereador que se fora feito foi somente na entrada da sua residência. Vereador Paida fala que foi 

retirado brita e diz que o Vereador Mauri esta mentindo. Vereador Ari pediu um aparte que foi 

concedido e comentou que somente a empresa Berplan gastou 36% do orçamento do Município e 

que nem as máquinas não gastaram essa quantia de dois mil e quinze até o momento, mas a 

mesma gastou R$ 970.000,00 em terraplanagem, quer ver para quem irão distribuir essas horas. 

Vereador Paida pediu um aparte que foi concedido, dizendo que foram feitas terraplanagem nos 

aviários. Mauri retorna seu pronunciamento, comentando que no começo das obras do terreno 

onde foi construída a Escola Mário Quintana e demais construções foi contratada a empresa 

terraplanatec, com isso vê o orçamento se acabando. Ainda salientou que o vereador quer que 

demais edis vão em busca de recursos para gastar, diz que pode deixar que nas próxima 

administração irão sim em buscas de recursos, mas para ser bem utilizado. Vereador Luís pediu 

um aparte que foi concedido e falou em relação ao Deputado Marcon, em oficio entregue tem as 



pessoas que estiveram presentes nas reuniões nos quais são intermediários desses recursos. Mauri 

ainda fala que com a exoneração dos funcionários contratados na Educação neste tempo de 

pandemia, economizariam os R$ 70.000,00 (setenta mil reais), para dar na área da saúde, sem 

precisar ir até Brasília-DF, pois se analisar foi gasto mais em diárias do que o recurso recebido. 

Completou comentando da indicação feita pelos Vereadores a respeito da ensiladeira, gostaria que 

o Prefeito adquirisse, mas que fosse com recursos próprios sem enviar projetos para financia-la, se 

caso for comprada sem financiamento parabeniza-os. Pediu ainda aos Srs. Vereadores investigar 

os terrenos ao lado do ginásio de esportes de quem foram os compradores e vendedores dos 

mesmos.  Mauri finalizou dizendo que nunca comentou que o trabalho da servidora Josiane seria 

gratuito. Agradeceu o uso da palavra. Como não havia mais nada a tratar o Sr. Presidente 

aproveitou para comunicar que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 08 de junho às 

16h00min, com a concordância dos Srs. Vereadores. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu por 

encerrada a Sessão Ordinária. Sala das Sessões em 08 de junho de 2020. 
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